





                               План – конспект открытого урока.
                                   Урок – путешествие в сказку.
Тема: Обобщение и повторение по теме « Инерция, масса, плотность».
Урок № 20/12.

Тип урока: урок обобщения и систематизации знаний.
 Цель урока –  сформировать целостную систему ведущих знаний по теме.
Задачи урока: продолжать развитие речи, логического мышления учащихся, в 
интересной форме повторить пройденный материал, провести массовый опрос учащихся и выставить оценки. 
Урок задуман как мысленное путешествие по сказке вместе с героями Иваном – Царевичем и его войском, которые попадают в разные ситуации, а выйти из них помогает выполнение учащимися ряда заданий:

· на проверку усвоения формул;

· на получение сведений, относящихся к конкретному понятию;

· на решение задач;
· на разгадывание ключа-шарады, связанной с изученными понятиями.

Оборудование к уроку

Самодельные пособия: 

· набор «Цветы»;

· куб, имитирующий камень, на гранях которого записаны вопросы;                        
· « демонстрационный ключ» и карточки к нему с вопросами;
· карточки с заданиями « задачи Бабы-Яги» и « зайцы Лешего».

                           Ход урока

I.   Организация начала занятия.                                3 мин.                                                  
II.   Вступительное слово учителя                             3 мин.                                              

III. Задание 1. На демонстрационном столе перемешаны  лепестки цветов. На доске укрепляются сердцевины цветков. К доске выходят по представителю от команды и «собирают» цветы, подбирая лепестки с нужными сведениями и формулами, относящимися к понятию, написанному в сердцевине. Когда дело сделано, они составляют рассказ о «своей» физической величине.                                           7 мин.
IV. Задание 2. Ответить на вопросы у камня:              5 мин.
1. Что произойдет с человеком, который споткнется о камень? Почему?

2. Что значит запись: « Плотность сего камня из гранита 2600 кг/м »?

3. Как узнать массу камня?
4. Как найти его объем?
                  Вызываю учащихся по очереди.
V. Задание 3. Помочь Лешему найти неправильное слово:  3 мин.
	                 Физические величины 
            Масса          линейка            объем    

                              скорость         время  

                     высота                   газ         

             Путь       площадь        длина    


	                 Физические приборы 

           Весы               часы              жидкость 

                        Мензурка                    линейка             термометр 

              Пробирка           время                          Спидометр          




	                Физические явления 

                            Молния        радуга            инерция

                           Молекула            нагревание                диффузия 

                          Движение            падение тела       масса


VI. Задание 4. Решить задачи Бабы-Яги. Каждая группа решает задачи, после этого по два представителя от команды  показывает решение на доске для другой команды.         10 мин.
                         Группа № 1.

1. За какое время ступа Бабы Яги полетает 2 км, если скорость ступы 20 м/с?

2. Кот Баюн полчаса бежал 2 км по лесу, затем переплыл пруд шириной 100 м за 200 с. С какой средней скоростью охотился кот?

    Группа № 2.
1. Какова скорость ступы Бабы Яги, если за 2 мин она пролетает 3,6 км?

2. Змей Горыныч пролетел 6 км за 5 мин, затем пробежал еще 1200 м за 60 с. С какой средней скоростью двигался Змей Горыныч?

VII. Задание 5. Прочесть и расшифровать (объяснить) слово, записанное на стержне ключа в виде цифр:                           5 мин.
1 – вторая буква в слове, означающем единицу измерения массы тела;

2,3 и 4 – соответственно третья, вторая и шестая буквы из названия прибора для измерения объема жидкостей;

5,6 – первая и вторая буквы слова- названия вещества, плотность которого 7100 кг/м;

7 – последняя буква физического термина, означающего все то, что существует независимо от нашего сознания.

VIII.  Подведение итогов занятия. Прошу учащихся в группе выставить оценку друг другу.                                        2 мин.  
IX.   Информация о домашнем занятии. Повторить п. 13- 22. 2 мин.
